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JUBILANTI 
 
V MĚSÍCI KVĚTNU OSLAVILI NAŠI SOUSEDÉ  

 VÝZNAMNÉ NAROZENINY:  
(60, 70, 75, 90)   

 
ANNA KAPICOVÁ 

MARIE FAINOVÁ  

JOSEF PSUTKA 

JANA KRÁLOVCOVÁ  

LENKA PAJMOVÁ 

 
PŘEJEME HODNĚ ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ A LÁSKY. 

 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

Z A S T U P I T E L S T V O  

SLOVO STAROSTY 

Vážení spoluobčané, 

měsíc květen nám opět přinesl řadu aktivit, setkání i další práce na 
rozvoji naší obce. Dovolte mi, abych Vás informoval o několika dů-
ležitých skutečnostech, které považuji za velmi pozitivní pro Po-
střekov i jeho budoucnost. 

Velmi rád a s hrdostí oznamuji, že naše obec v květnu definitivně 
splatila úvěr, který byl využit na rekonstrukci základní školy. Jed-
nalo se o významnou investici do vzdělávání a zázemí pro naše 
děti, která dnes slouží celé obci. Díky odpovědnému hospodaření 
se podařilo úvěr úspěšně doplatit a obec je nyní bez tohoto zá-
vazku. Současně máme na obecních účtech k dispozici přibližně 
19 milionů korun, což nám vytváří stabilní základ pro další rozvo-
jové projekty. 

V současné době připravujeme několik nových investičních akcí 
a projektů. Jedním z nich je vybudování workouto-
vého hřiště u tělocvičny, které nabídne další možnosti sportov-
ního vyžití především pro mladé lidi, ale i pro širokou veřejnost. 
Současně plánujeme podzimní výsadbu stromů na veřejných pro-
stranstvích a také v areálu základní a mateřské školy. Věříme, že 
nová zeleň přispěje nejen ke zkrášlení prostředí, ale i k lepším pod-
mínkám pro život nás všech. 

Rád bych také poděkoval našim hasičům za organizaci a zajištění 
sobotního odpoledního programu v rámci Mlýnecké poutě. Ná-
vštěvníci si mohli užít příjemné odpoledne za doprovodu dechové 
hudby Postřekovanka a pro děti byly připraveny pouťové atrakce. 
Díky obětavé práci, ochotě a nasazení všech organizátorů měla 
akce výbornou atmosféru. Takové akce významně přispívají ke 
společenskému životu v naší obci a zaslouží si uznání. 

Děkuji všem občanům za spolupráci, podporu a zájem o dění 
v obci. Přeji Vám příjemné prožití nadcházejících letních měsíců. 

S úctou Petr Anderle, starosta 

 

DAR NA VARHANY PRO KAPLI 
Finanční příspěvky je možné zasílat na trans-
parentní účet 131-4350430287/0100 vedený u Ko-
merční banky nebo prostřednictvím přiloženého 
QR kódu.  

Při darování minimální částky 4 000 Kč bude 
dárce následně uveden na pamětní tabulce, která bude umístěna 
v kapli.	Do poznámky k platbě prosím uveďte text, který si přejete 
mít na cedulce uveden (jméno dárce či rodiny a číslo popisné a pří-
padně jméno „po chalupě“).  

Potvrzení o poskytnutí daru na vyžádání v kanceláři OÚ. Sbírka 
bude probíhat do konce července tohoto roku. 

Děkujeme za Vaši podporu! 

mailto:zpravodaj.redakce@obecpostrekov.cz
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo schválilo: 

® změnu č. 1a územního plánu; 

® vyloučení účastníka zadávacího řízení „Rekon-
strukce MŠ Postřekov“ společnost LS stavby s. r. o. 
z důvodu neprokázání kvalifikace na základě výzvy 
a neuzavření smlouvy o dílo; 

® zrušení zadávacího řízení „Rekonstrukce MŠ Po-
střekov“, jelikož pokračování v zadávacím řízení 
a oslovování dalších účastníků v pořadí již není s oh-
ledem na dosavadní průběh řízení účelné; 

® počet členů zastupitelstva pro volební období 
2026–2030 – zůstává počet 11; 

® elektronickou úřední desku pro základní školu; 

® vybudování workoutového hřiště u tělocvičny. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí: 

® účetní závěrku ZŠ a MŠ Postřekov za rok 2025 a vý-
sledek hospodaření; 

® možnosti podpory na provoz DSO sdružení lesního 
majetku a hospodaření v lesích; 

® informace starosty: 
o dotace SP SZP prostřednictvím MAS – součástí jsou 

i stavební úpravy v rámci rekonstrukce MŠ, ale je 
nutné podepsat smlouvu o dílo do 4. září 2026 – 
bude rozhodnuto o dalším postupu do konce 
června; 

o realizace komunitní kompostárny vedle ČOV, kom-
postárna bude implementována do obecně zá-
vazné vyhlášky o odpadech. 

Petr Anderle, starosta 

POŘÁDEK U KONTEJNERŮ JE SPOLEČNOU ODPOVĚDNOSTÍ NÁS VŠECH 
Vážení občané, 

téma pořádku kolem sběrných míst 
zůstává i nadále aktuální. Přestože 
většina občanů třídí odpad zodpo-
vědně, stále se setkáváme s případy 
nesprávného ukládání odpadu a ne-
pořádku kolem kontejnerů. 

Obec proto připravuje vybudování 
dalšího sběrného místa s polopod-
zemními kontejnery, které by mělo 
zvýšit kapacitu tříděného odpadu 
a zlepšit komfort pro občany. 

Současně však žádáme občany o oh-
leduplnost a spolupráci. Pokud jsou 
kontejnery na některém sběrném 
místě momentálně plné, využijte 

prosím jiná sběrná místa v obci, kde 
bývá kapacita často ještě dosta-
tečná. Odkládání odpadu vedle kon-
tejnerů způsobuje nepořádek, kom-
plikuje svoz a zhoršuje vzhled veřej-
ného prostoru. 

Důrazně také upozorňujeme na 
správné třídění biologicky rozložitel-
ného odpadu. Do kontejnerů na bio-
odpad v žádném případě nepatří dře-
věné výrobky, zbytky nábytku ani 
jiný zpracovaný dřevěný materiál. 
Rozhodně tam nepatří plasty, dětské 
pleny, komunální odpad a další ne-
vhodné materiály, které se v kontej-
nerech bohužel opakovaně objevují. 

Nesprávně vytříděný odpad ná-
sledně komplikuje další zpracování 
a zvyšuje náklady obce. 

Informace o správném třídění od-
padu jsou uvedeny přímo u někte-
rých sběrných míst a také na interne-
tových stránkách obce. Prosíme 
proto všechny občany, aby těmto in-
formacím věnovali pozornost. 

Pořádek v obci je společnou vizitkou 
nás všech. Děkuji všem, kteří k této 
oblasti přistupují zodpovědně a po-
máhají udržovat naši obec čistou 
a příjemnou pro život. 

Petr Anderle, starosta 

NEDĚLE A SVÁTKY JAKO ČAS KLIDU 
Neděle a státní svátky byly odjakživa 
vnímány jako dny odpočinku, setká-
vání s rodinou a chvíle klidu. V dnešní 
uspěchané době je právě ticho a od-
počinek pro mnoho lidí stále vzác-
nější. 

Práce kolem domu je běžnou sou-
částí života na vesnici. Často ji odklá-
dáme na víkendy, kdy je na ni ko-
nečně čas. Přesto bychom si právě 
v neděli a ve svátek mohli zkusit více 

uvědomit, jak daleko se hlučné práce 
nesou a jak mohou ovlivnit naše 
okolí. Zvuk sekaček a dalších hluč-
ných nástrojů může rušit sousedy, 
kteří chtějí v klidu posedět na za-
hradě, odpočinout si po pracovním 
týdnu nebo uspávat malé děti. To, co 
je pro jednoho krátká práce, může 
pro druhého znamenat narušený 
den odpočinku. 

Prosíme proto všechny občany 

o vzájemnou ohleduplnost a respekt 
k ostatním. Pokud je to možné, od-
ložme hlučné práce na všední dny 
nebo soboty. 

Dobré sousedské vztahy nevznikají 
velkými gesty, ale každodenní vzá-
jemnou tolerancí a respektem. Děku-
jeme všem, kteří pomáhají udržovat 
v naší obci příjemné a klidné pro-
středí pro život nás všech. 

Obecní úřad 
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U D Á L O S T  M Ě S Í C E

PREMIÉRA DOKUMENTU „POSTŘEKOVSKÝ MASOPUST“ ZAPLNILA OBECNÍ SÁL 
V sobotu 16. května se Obecní sál 
stal místem výjimečné kulturní udá-
losti. Uskutečnila se zde slavnostní 
premiéra krátkometrážního doku-
mentu Postřekovský masopust, 
který přibližuje jednu z nejvýznam-
nějších a nejživějších tradic naší 
obce. Večer se nesl ve velmi pří-
jemné, slavnostní a zároveň emo-
tivní atmosféře a už nyní je zřejmé, 
že se zařadil mezi mimořádné spole-
čenské události letošního roku. 

Již od 19 hod. byla pro návštěvníky 
otevřena kavárna Adély Tauerové 
a zároveň také výčep, kde se mohli 
příchozí občerstvit, setkat se se zná-
mými a naladit se na samotné promí-
tání. Už během první hodiny bylo pa-
trné, že zájem veřejnosti je obrovský. 
Obecní sál se postupně zcela zaplnil 
a na premiéru dorazilo přibližně 200 
návštěvníků všech generací. 

Samotné promítání začalo ve 20 hod. 
Dokument o délce přibližně 25 minut 
citlivě zachycuje atmosféru postře-
kovského masopustu, jeho tradice, 
emoce, význam pro obec i osobní 
vzpomínky lidí, kteří jsou s touto jedi-
nečnou událostí dlouhodobě spo-
jeni. Velkou část filmu tvoří rozho-
vory s místními obyvateli, pamětníky 
a účastníky masopustního dění, díky 
nimž získal dokument velmi auten-
tický a lidský rozměr. 

Autorem dokumentu je Voj-
těch Gibfried, který na jeho vzniku 
dlouhodobě pracoval. Podařilo se 
mu vytvořit snímek, jenž nejen doku-
mentuje tradici samotnou, ale záro-
veň zachycuje i ducha obce, sounále-
žitost místních lidí a význam uchová-
vání kulturního dědictví pro další ge-
nerace. Pořízení dokumentu financo-
vala obec Postřekov za výrazné pod-
pory Plzeňského kraje. 

Bezprostředně po skončení projekce 

následovala velmi emotivní reakce 
publika. Dokument sklidil dlouhotr-
vající ovace a téměř nekonečný po-
tlesk ve stoje, který byl krásným po-
děkováním nejen autorovi filmu, ale i 
všem, kteří se na jeho vzniku podí-
leli.  

Na závěr večera bylo veřejně podě-
kováno všem účinkujícím, kteří po-
skytli rozhovory nebo jiným způso-
bem přispěli ke vzniku dokumentu. 
Jako symbolické poděkování jim byly 
předány květiny.  

Po skončení následovalo ještě promí-
tání historických fotografií z postře-
kovského masopustu, které připo-
mnělo mnoho krásných vzpomínek 
a okamžiků z minulých let. Právě bě-
hem této části večera vznikla zcela 
spontánně jedna z nejsilnějších at-
mosfér celé akce. Lidé v sále se po-
stupně začali sami přidávat ke zpěvu 
chodských písní, které se nesly zapl-
něným sálem a vytvořily mimořádně 
emotivní chvíle. Pro mnohé pří-
tomné to byl okamžik, ze kterého 
doslova běhal mráz po zádech. 

Velmi pozitivní ohlas měla také dob-
ročinná stránka celé akce. Vstupné 

bylo dobrovolné a celý výtěžek bude 
věnován na pořízení varhan pro kapli 
sv. Jakuba v Postřekově. Díky štěd-
rosti návštěvníků se podařilo vybrat 
krásných 12 560 Kč, za což patří všem 
upřímné poděkování. 

Premiérou však cesta dokumentu 
zdaleka nekončí. Do budoucna se 
plánují další projekce v rámci kultur-
ních a společenských akcí v regionu 
a jedná se také o možnosti televiz-
ního uvedení. Zveřejnění dokumentu 
na platformách YouTube či Face-
book je plánováno až v pozdějším 
období. 

Velké poděkování patří všem, kteří 
se na organizaci večera podíleli, au-
torovi filmu, účinkujícím i všem ná-
vštěvníkům, kteří svou účastí vytvo-
řili mimořádnou atmosféru. Premi-
éra dokumentu Postřekovský maso-
pust ukázala, že tradice mají v Po-
střekově silné místo a dokážou spo-
jovat lidi napříč generacemi. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta 
Foto: Premiéra dokumentu  

(Autor: Aleš Krulíkovský)
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O S O B N O S T  

120 LET OD ÚMRTÍ HEINRICHA COUDENHOVE-KALERGI 
V květnu letošního roku si připomí-
náme 120 let od úmrtí hraběte Hein-
richa Coudenhove-Kalergiho, vý-
znamného diplomata a vzdělance, 
který je neodmyslitelně spjat s Pobě-
žovicemi. Zemřel 14. května 1906 
právě na poběžovickém zámku 
a jeho hrob se dodnes nachází na 
místním hřbitově.  

Rod Coudenhove-Kalergi vlastnil po-
běžovické panství od roku 1846 a vý-
razně ovlivnil život města i celého re-
gionu. Heinrich se narodil roku 1859 
ve Vídni, ale právě Poběžovice (dříve 
Ronšperk) se staly jeho skutečným 
domovem. Přestože působil jako ra-
kousko-uherský diplomat v mnoha 
zemích světa, na zdejší zámek se 
vždy vracel.  

Byl mimořádně vzdělaným člově-
kem. Ovládal údajně osmnáct ja-
zyků, mimo jiné i japonštinu, tu-
rečtinu, arabštinu či hebrejštinu. Pů-
sobil v Athénách, Konstantinopoli, 
Rio de Janeiru, Buenos Aires i v Ja-
ponsku. Právě tam poznal svou bu-
doucí manželku Mitsu Aoyama, zná-
mou později jako Micuko, dceru bo-
hatého obchodníka. Jejich sňatek 
byl na konci 19. století velmi neob-
vyklý a symbolicky spojil evropskou 

a japonskou kulturu. Po návratu do 
Poběžovic vytvořili na zdejším 
zámku výjimečné kulturní a intelek-
tuální prostředí.  

Heinrich byl známý jako člověk hu-
manistických a mírových názorů. Za-
jímal se o filozofii, náboženství i spo-
lečenské otázky své doby. Napsal 
několik odborných studií a bývá 
označován za jednoho z prvních au-
torů vědecké práce o antisemi-
tismu (v originále Das Wesen des An-
tisemitismus, 1901). Touto zásluhou 
získal na pražské univerzitě titul dok-
tora filosofie. Odmítal nenávist 

a nacionalismus a svých sedm 
dětí vedl k toleranci a vzdělání. Jeho 
devízou bylo heslo: „Poznej 
a přestaneš nenávidět“. Poběžovic-
kým židům na daroval pozemek, na 
kterém si vybudovali synagogu. 

Právě v Poběžovicích vyrůstal i jeho 
syn Richard Mikuláš Coudenhove-
Kalergi, pozdější zakladatel Pane-
vropského hnutí a jeden z duchov-
ních otců myšlenky sjednocené Ev-
ropy. Richard později opakovaně 
vzpomínal, že pobyt v tehdejším 
česko-německém prostředí a multi-
kulturní rodina zásadně formovaly 
jeho pohled na svět.  

Odkaz Heinricha Coudenhove-Kaler-
giho tak dalece přesahuje hranice 
našeho regionu. Poběžovice se díky 
jeho rodině zapsaly do evropských 
dějin jako místo setkávání kultur, ja-
zyků a myšlenek. I proto se dnes 
jeho osobnost znovu připomíná ne-
jen v České republice, ale i v zahra-
ničí. Město Poběžovice si v letošním 
roce připomíná toto výročí několika 
akcemi.  

Jiří Knížek, 2. místostarosta 
Foto: Heinrich a Micuko a personál ra-

kousko-uherské legace v Tokiu 
 (Zdroj: Město Poběžovice)
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K U L T U R N Í  A  S P O L E Č E N S K Ý  Ž I V O T  

OSLAVY OSVOBOZENÍ 
Jako každý rok jsme si i letos na za-
čátku května připomněli výročí osvo-
bození naší obce a uctili památku 
všech, kteří se zasloužili o svobodu 
naší vlasti během druhé světové 
války. Letošní oslavy nabídly hned 
několik důstojných i společenských 
setkání, kterých se zúčastnili občané 
všech generací. 

Již v neděli 4. května dopoledne za-
vítalo do ulice na trávníkách při-
bližně 50 historických vojenských 
vozidel americké armády. Pro po-
sádky bylo připraveno malé pohoš-
tění v podobě kávy, čaje a koláčů. 
Akce přilákala desítky návštěvníků, 
mezi nimi také žáky místní mateřské 
a základní školy a děti z mateřské 
školy z Nového Kramolína. Po pří-
jezdu vozidel byla ve vestibulu obec-
ního úřadu u desky legionářů Postře-
kova uctěna památka účastníků za-
hraničního odboje během druhé svě-
tové války. Následně si mohli všichni 
přítomní po dobu přibližně půl ho-
diny prohlédnout historickou tech-
niku a nasát atmosféru doby, kterou 
podtrhovaly dobové vojenské a his-
torické písně. 

Hlavní vzpomínková akce se 

uskutečnila ve čtvrtek 8. května od 
17 hod. u pomníku padlých, kde se 
sešlo kolem osmdesáti občanů. Pří-
tomné přivítali svými projevy sta-
rosta obce Petr Anderle a místosta-
rosta Jiří Knížek. Zazněly hymny 
České republiky a Spojených států 
amerických. Slavnostní atmosféru 
doplnilo vystoupení Marie Řezníč-
kové a Antonína Kuželky, kteří zazpí-
vali dvě chodské písně. Akce se zú-
častnili také členové a členky míst-
ního Sboru dobrovolných 
hasičů s praporem, členové 1. tan-
kové roty AZ Československých legií 
i členové čestné stráže praporu 
obce. Po položení věnců následo-
valo posezení U Hadamů za dopro-
vodu kapely Melody Club, která 
svým vystoupením zpříjemňovala 
večer až do pozdních hodin. 

Téhož dne od 18 hod. proběhla také 
pietní vzpomínka u hrobu postře-
kovských chlapců na klenečském 
hřbitově, kterou organizoval městys 
Klenčí pod Čerchovem. Pietního 
aktu se zúčastnili i občané Postře-
kova v čele se starostou Anderlem, 
místostarostou Knížkem, členy 
čestné stráže praporu obce a členy 

1. tankové roty. Důstojnou atmo-
sféru doplnil mužský pěvecký 
sbor Haltravan několika chodskými 
písněmi. 

Poslední vzpomínková akce se ko-
nala v neděli 10. května u pomníku 
postřekovských chlapců v Otově. Na 
místě zazpívaly Monika Baštářová a 
Jana Bubníková, zazněla státní 
hymna, proslov starosty obce a ne-
chyběla opět ani čestná stráž pra-
poru obce. Součástí pietního aktu 
bylo také položení kytice u pomníku 
v bývalém lomu, kde nacisté krutě 
umučili dva chlapce. Po skončení ná-
sledovalo krátké posezení v místní 
hospůdce. 

Děkujeme všem, kteří se na organi-
zaci letošních oslav podíleli, vystupu-
jícím i všem občanům, kteří svou 
účastí pomohli vytvořit důstojnou 
atmosféru a společně si připomněli 
významné okamžiky naší histo-
rie. Zvláštní dík patří Jaroslavu „Par-
dálovi“ Kučerovi za ozvučení 
a místní jednotce SDH za zajištění 
dopravy. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta 
Foto: Společná fotografie u pomníku 

padlých (Autor: Ladislav Vogeltanz)



7 | Stránka  POSTŘEKOVSKÝ ZPRAVODAJ 

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA O PÁKISTÁNU 
V pátek 1. května proběhla 
ve Špillarce cestovatelská beseda 
zaměřená na Pákistán. Své zážitky 
z cest představil fotograf Jiří Vid-
man, který své vyprávění dokreslo-
val působivými fotografiemi 

a krátkými videoukázkami. Poslu-
chače seznámil například 
s tamní krajinou, kulturou i životem 
místních obyvatel. Nechyběly ani 
vtipné historky z celé výpravy. Bě-
hem přednášky jsme získali mnoho 

zajímavých poznatků o každoden-
ním životě v této zemi. Po skončení 
prezentace následoval prostor pro 
otázky a diskusi. Jirkovi děkujeme za 
poutavý a obohacující večer. 

Anna Kuželková

OSLAVY SV. FLORIÁNA V DOMAŽLICÍCH 
V sobotu 9. května se náš sbor zú-
častnil oslav svátku sv. Floriána v Do-
mažlicích. Průvod jako každoročně 

vyrazil z parkoviště U Všech svatých 
a následně prošel až na náměstí 
Míru, kde pak mohli zúčastnění 

zavítat na mši svatou v kostele Naro-
zení Panny Marie.   

Simona Knopfová, SDH Postřekov 

NÁVŠTĚVA DOMU PRO SENIORY 
Dětský soubor Postřekov navští-
vil ve čtvrtek 14. května Centrum so-
ciálních služeb Domažlice, kde svým 
vystoupením potěšil místní seni-
ory. Program začal v 15 hod. a vy-
stoupení doprovázela Dět-
ská dudácká muzika. Děti zazpívaly 

chodské písně, zatančily a postaraly 
se o příjemné folklorní vystoupení. 
Pro účinkující bylo připraveno 
drobné občerstvení a limonády. Na 
závěr děti seniorům předaly ob-
rázky, které namalovaly v rámci akce 
Psaní od srdce, jako malé potěšení 

a poděkování za přijetí. Vystoupení 
sklidilo velký úspěch a senioři ocenili 
milé a srdečné odpoledne. Pořada-
telům děkujeme za pozvání. 

Aneta Zuberová,  
Národopisný soubor Postřekov 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
V neděli 24. května od 10 hod. se 
před školou uskutečnilo slavnostní 
vítání občánků. Do života v naší obci 
jsme tentokrát přivítali devět nových 
občánků: Františku Baštářovou, Vác-
lava Matěje Bláhu, Anežku Borovou, 
Nelu Knopf, Annu Marešovou, Elišku 
Pivoňkovou, Emily Pivoňkovou, 

Jiřího Steinbergera a Anto-
nii Steinbergerovou. 

Slavnostní dopoledne zahájila hrou 
na flétnu Dorotka Baštářová, která 
svým vystoupením navodila příjem-
nou atmosféru. Následně nové 
občánky a jejich rodiče přivítal sta-
rosta obce Petr Anderle. Dětem byly 

předány malé dárky a rodiče se za-
psali do pamětní knihy. 

Přejeme všem dětem hodně zdraví, 
štěstí a spokojené dětství v naší obci. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta 
Foto: Noví občánci  

(Autor: Aleš Krulíkovský)
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POUŤ V CAPARTICÍCH 
V sobotu 16. května se Dětský sou-
bor Postřekov zúčastnil poutě 
v Caparticích. Akce proběhla odpo-
ledne, a přestože nás celým vystou-
pením provázela zima způsobená 
větrem, myslím si, že si to všichni 
užili. Nakonec se všechno povedlo, 
děti byly šikovné jako vždy a publi-
kum, které vypadalo spokojeně, 
všechny účinkující odměnilo 

potleskem. Děti vystupovaly s pás-
mem „Rymíky“ a s dalším ze svých 
tanečních pásem. K tanci i zpěvu je 
doprovodila Dětská dudácká mu-
zika, která celý program obohatila 
dvěma instrumentálními a jednou 
sólovou písní. Po našem vystoupení 
následovala mše v kapli sv. Jana Ne-
pomuckého. Na místě se nacházelo 
mnoho stánků s občerstvením či 

suvenýry, což akci příjemně oboha-
tilo.  

Pořadatelům děkujeme za po-
zvání a za příjemně strávené odpo-
ledne a těšíme se, že se tam příští 
rok potkáme i s Vámi! 

Anna Kuželková,  
Národopisný soubor Postřekov

BESEDA O POSTŘEKOVSKÉ KERAMICE PŘILÁKALA PAMĚTNÍKY I MALÍŘKY 
V jídelně školy se v pátek 29. května 
uskutečnila beseda věnovaná po-
střekovské keramice a připravova-
nému muzeu. Akce navázala na 
snahu mapovat a zachovat cenné 
předměty z našich domácností. 

Na úvod večera představil architekt 
Jaromír Krejčí architektonickou stu-
dii rekonstrukce budoucího muzea 
ve staré škole a přiblížil hlavní myš-
lenky návrhu. Následně předal slovo 
Kristýně Pinkrové, která představila 
zamýšlené pojetí nové muzejní ex-
pozice a její tematické zaměření. 

Poté už se rozproudila živá debata 
o postřekovské keramice. Díky 

účasti několika místních malířek se 
návštěvníci dozvěděli řadu zajíma-
vých podrobností o výrobě, zdobení 
i každodenním využití keramiky. Při-
pomenuto bylo také významné po-
stavení postřekovských malířek, 
které tvořily většinu zaměstnankyň 
pracujících v tehdejším závodě Cho-
dovia. 

Součástí diskuse byla i příprava bu-
doucí výstavy věnované právě kera-
mice. Na naši pouť bychom rádi 
představili tvorbu všech postřekov-
ských malířek a ukázali bohatství 
místní tradice. Obracíme se proto na 
občany s prosbou o zapůjčení 

keramických výrobků, fotografií či 
dalších předmětů souvisejících 
s touto tématikou. 

Kdo by chtěl zapůjčit keramiku nebo 
jiné zajímavé předměty, může kon-
taktovat Jiřího Knížka, případně je 
přinést na obecní úřad nejpozději do 
konce června. 

Děkujeme všem účastníkům besedy 
i malířkám, které se podělily o své 
vzpomínky a znalosti. Právě díky po-
dobným setkáním se daří zachová-
vat jedinečné kulturní dědictví Po-
střekova pro další generace. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta 

MLÝNECKÁ POUŤ 

V sobotu 30. května se uskutečnila 
tradiční Mlýnecká pouť, která i letos 
přilákala řadu místních občanů. 

Program pouti zahájila v 10 hodin 
slavnostní mše svatá u kapličky Nej-
světější Trojice. Na bohoslužbě se 
sešlo mnoho občanů, mezi nimi také 
řada krojovaných, kteří svým 

slavnostním oděvem podtrhli výji-
mečnou atmosféru celé události. 
Mši sloužil klenečský farář Ivan Pavlí-
ček. 

Po skončení bohoslužby bylo pro 
všechny přítomné připraveno 
drobné občerstvení. Návštěvníci si 
mohli pochutnat na pivu, koláčích 
nebo čerstvě upečeném domácím 
chlebu od Honzy Jahna, který sklidil 
zaslouženou pochvalu. 

Odpolední program pokračoval 
v hasičské zbrojnici, kde k poslechu 
i tanci hrála dechová hudba Postře-
kovanka. Na své si přišly také děti, 
pro které byly připraveny různé 

atrakce a zábavné aktivity. Celé od-
poledne se neslo v příjemné a přátel-
ské atmosféře, která k poutním slav-
nostem neodmyslitelně patří. 

Děkujeme všem, kteří se na přípravě 
a organizaci pouti podíleli, a přede-
vším všem návštěvníkům, kteří 
s námi Mlýneckou pouť oslavili. 
Jsme rádi, že se tato krásná tradice 
stále těší tak velkému zájmu a po-
máhá upevňovat sousedská setkání 
i vztah k místním tradicím. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta 
Foto: Poutní mše svatá u kapličky  

(Autor: Josef Sokol)
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TĚLOVÝCHOVNÁ AKADEMIE VAŠKA „ŠIMANÍKA“ KNOPFA 
Tradiční akademie se tento rok ko-
nala 9. května v podvečerních hodi-
nách. Vystupovalo sedm cvičebních 
kategorií a gymnastický oddíl. Cel-
kem ten večer cvičilo 108 dětí od 
3 do 15 let a 6 maminek. Všechna vy-
stoupení byla moc hezká, nápaditá 

a skvěle secvičená. Na dětech bylo 
vidět, jak je cvičení baví a chtějí uká-
zat nejen svým rodinám v hledišti, co 
všechno umí. Za hudební produkci 
moc děkujeme našemu kamarádovi 
DJ Kolmahovi – Petru Váchalovi. 
Nyní už všechny naše hodiny cvičení 

pomalu končí před prázdninovou 
pauzou, ale budeme se na Vás těšit 
zase od října. 

Monika Baštářová, ASPV Postřekov 

OKRESNÍ ATLETICKÉ ZÁVODY 
Závody jsme pořádali ve středu 
13. května na fotbalovém hřišti. 
Tento rok sice nepršelo, ale ochla-
zení nás zase neminulo. 73 závodní-
kům to ale nevadilo a podali skvělé 
výkony. Někteří závodili úplně 

poprvé a se vším se seznamovali. 
Všichni malí sportovci dostali slad-
kou odměnu a ten, kdo stál na bedně 
vítězů, dostal kromě medaile a di-
plomu letos i hrneček nebo ter-
mosku od obce Postřekov, za což 

moc děkujeme.  

Fotbalistům děkujeme za poskytnutí 
zázemí a občerstvení. 

Monika Baštářová, ASPV Postřekov 

REPREZENTACE V KRAJI 

Z našich okresních atletických závodů postou-
pilo 24 dětí s nejlepšími výsledky na krajské 
kolo soutěže do Nýřan. V sobotu 23. května 
v ranních hodinách se výprava vydala do boje. 
Tentokrát bylo velmi teplé počasí, ale ani to 
naše závodníky v podání skvělých výkonů ne-
brzdilo. Tento rok jsme si domů přivezli hned 
10 medailí! Všem reprezentantům děkujeme 
a moc gratulujeme. Šest dětí postoupilo i na 
republikové závody, ale bohužel se jich nezú-
častní. 
 
Medailová umístění jednotlivců v různých ka-
tegoriích: 1. místo: Natálie Freiová, Denis Jahn; 
2. místo: Tony Lebo, Dan Lebo; 3. místo: Nikol 
Freiová, Jakub Lang, Anežka Vaňková. 

Medailové umístění družstev v různých kategoriích: 1. místo: Tony Lebo, Jakub Hroník, Svatopluk Andrlík; 1. místo: 
Natálie Freiová, Nikol Freiová, Amálie Kuboňová; 1. místo: Jakub Lang, Marek Bartoň, Lukáš Krutina. 

Monika Baštářová, ASPV Postřekov 
Foto: Reprezentace v Nýřanech (Zdroj: Archiv ASPV) 

OKRSKOVÁ SOUTĚŽ V HASIČSKÉM SPORTU 
Dne 16. května se náš sbor zúčastnil 
okrskové hasičské soutěže, která se 
konala tentokrát v Klenčí pod Čer-
chovem. Za opožděného aprílového 
počasí byla z našeho sboru vyslána 
družstva dětí, žen, mužů i veteránů. 
Soutěžilo se jako vždy v požárním 

útoku a štafetě 4x60 m. Děti v kate-
gorii mladších obsadily krásné 
2. místo. Ženy se umístily celkově na 
2. místě. Muži závodili ve dvou kate-
goriích – muži do 35 let se umístili na 
2. místě a muži nad 35 let se umístili 
na 1. místě. Naši nejstarší, veteráni, 

se umístili na děleném 1. místě.  

Všem soutěžícím děkujeme za skvělá 
umístění mezi konkurencí a příští rok 
se budeme těšit na další úspěchy. 

Simona Knopfová, SDH Postřekov 
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KVĚTEN V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE 

Květen ve školce nám přinesl radost, 
smích a spoustu zážitků. Děti si uží-
valy pestrý program, který jim při-
nesl nové poznatky, zkušenosti 
i kouzelné okamžiky.  

Velkou radost dětem udělalo vystou-
pení divadla Múza. Pohádkové před-
stavení vtáhlo malé diváky do světa 
fantazie. Krásným zážitkem také 
bylo fotografování na školkové za-
hradě. Slunečné počasí, rozkvetlá 

zahrada a rozzářené dětské tváře vy-
tvořily okamžiky, které budou foto-
grafie rodičům připomínat chvíle je-
jich dětí ve školce. Děti si focení uží-
valy a předškoláci tradičně pózovali 
v chodských krojích. Nadšení dětem 
přinesla i sportovní akce v rámci mě-
síce náborů, která probíhala na míst-
ním fotbalovém hřišti. Malí spor-
tovci si tak mohli vyzkoušet různé 
pohybové disciplíny, vzájemné po-
vzbuzování či zdravé soutěžení.  

Děkujeme rodičům za spolupráci, 
důvěru a aktivní zapojení do ži-
vota naší školky. Poděkování patří 
také přátelům školky a všem, kteří 
nás podporují při různých ak-
cích. Také díky Vám mohou děti pro-
žívat radostné chvíle, získávat nové 
zážitky a rozvíjet se v prostředí pl-
ném porozumění a péče.  

Ze školky zdraví všichni malí i velcí

ZE ŠKOLNÍCH LAVIC 
Prázdniny sice klepou na dveře, ale 
v květnu jsme se rozhodně nenu-
dili.  Již 4. května jsme přivítali Kon-
voj svobody, který putuje celou re-
publikou a zavítal i do Postřekova. 
Všichni si mohli prohlédnout vojen-
skou techniku a připomenout si toto 
slavné výročí. Moc děkujeme! 

V rámci preventivního programu 
jsme měli ve škole několik besed ve 
spolupráci s Policií České republiky. 
K přednáškám a praktickým ukáz-
kám patřilo cvičení policejního psa, 
seznámení se s vybavením pro zá-
sahy, ale i povídání o sociálních sítích 
a jejich nebezpečí pro mladé uživa-
tele. Tímto bychom chtěli poděko-
vat všem zúčastněným. 

4. a 5. ročník absolvoval praktickou 
část dopravní výchovy. Na doprav-
ním hřišti v Domažlicích předvedli, 
jak se zdokonalili v jízdě na kole a do-
držování pravidel silničního pro-
vozu.  Vyzkoušeli si modelové situ-
ace a součástí dopoledne bylo také 
plnění Průkazu cyklisty. Doufáme, že 
se tyto prázdniny obejdou bez ne-
hod. 

21. květen je označován jako Den kul-
turní rozmanitosti. Naše květnová 
výzva tedy měla téma přímo šité Po-
střekovu na míru. Žáci totiž měli 

přijít do školy s motivem chodského 
kroje. Někdo si tak vzal pantlíček, 
vestu nebo rovnou celý chodský 
kroj. Došlo ale i na trička vyrobená 
k příležitosti výročí 700 let Postře-
kova. Bylo hezké si připomenout, 
odkud pocházíme a co je pro oblast, 
kde žijeme, typické. 

Konec měsíce se nachýlil a s ním 
jsme se opět po roce vydali na hřiště 
TJ Sokol Postřekov, kde proběhl Ná-
bor fotbalových talentů. Sjely se 
školy i školky z celého okresu a děti 
si za pomoci svých starších kama-
rádů ze 4. a 5. ročníku mohly 

vyzkoušet na různých stanovištích 
fotbalové dovednosti a další aktivity 
na obratnost a vytrvalost. Třeba se 
mezi nimi objeví nějací noví fotba-
listé, kteří začnou pravidelně tréno-
vat na postřekovském hřišti. Velký 
dík patří trenérům Sokola Postře-
kov, kteří tuto akci pořádají. Je po-
každé výborně zorganizována a při-
náší radost a spoustu zážitků – 
a o tom tyhle akce mají být! 

Tomáš Hána, ZŠ Postřekov 
Foto: Den kulturní rozmanitosti  

(Zdroj: Archiv ZŠ)
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So 

13. 
 

Draci mezi městy 
Babylonský rybník | celý den 
Přeshraniční závody dračích lodí 

 So–Ne 

20.–21. 
Memoriál Jaromíra Steinbergera 
Hřiště TJ Sokol  
Turnaj v kopané nejmladších dětí 

Rodinný charitativní běh pro dobrou věc 
Hasičská zbrojnice | 10:00 
Běh na podporu Dianky Řezníčkové 

 So 

20. 
Festival Výhledy 2026 
Stará pošta v Klenčí | 17:00/18:00 
Folklorní festival 

Horem dolem Chospílem 
Hasičská zbrojnice | 10:30 
Běžecký závod s tratěmi 5, 6 a 8 km 

 So 

27. 
JAWA sraz 
Hasičská zbrojnice | 10:00/12:00 
Sraz přátel motocyklů JAWA a ČZ 

Postřekovská vzduchovka 
Hřiště TJ Sokol | 13:00 
Střelecká soutěž  

 Pá 
3. – 5. 7. 

Dílská pouť 
Díly  
Cyrilometodějská pouť 

Pá 

19. 
Červnové seniorské odpoledne 
Obecní sál | 14:00–18:00  
Kapela Melody Club 

 
 

 

KVĚTEN 2026                                                                                                                                                                      Stránka | 11 

 



12 | Stránka  POSTŘEKOVSKÝ ZPRAVODAJ 

 
 


